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Slovo úvodem

Vážení občané obce Borovnice,

Milí spoluobčané,

vítám Vás v posledním měsíci letošního roku. Uplynul jako voda, ovšem i tak 
obec Borovnice v něm stihla nemálo úspěšných a důležitých událostí. Nejen, že 
v letošním roce obecní úřad obsadilo nové zastupitelstvo, ale především získala svůj 
znak a prapor, otevřela novou cyklostezku, vystavěla odpočinkové altány, zpřístupnila 
Poutní místo Homol a vytvořila vlastní internetové stránky. Mimo to prohloubila 
i spolupráci s polskými přáteli. Za tyto skutečnosti patří dík celému minulému obecnímu 
zastupitelstvu, které na těchto pro obec významných věcech pracovalo mnoho let.

Vám všem přeji krásné, radostné a klidné prožití vánočních svátků a do Nového 
roku hodně životních i pracovních úspěchů.

Barbora Èermáková

v březnu to budou dva roky, co se věnuji tisku tohoto zpravodaje. Za tuto dobu 
došlo ke změnám jak v počtu tištěných kusů, tak v počtu stran, který je stále pro-
měnlivý dle počtu příspěvků. Po této době jsem byl již schopen spočítat přesně, jaké 
náklady jsou s tiskem Brodíku spojené. Vzhledem k tomu, že současná cena Brodíku 
sotva pokrývá pouze cenu barev a papíru, došel jsem k závěru, že pokračování tímto 
způsobem je nadále neúnosné. Pominu-li fakt, že zpracování, vytištění, poskládání a 
sešití tohoto zpravodaje mi zabere 2,5 až 3 dny od rána do večera a za tuto práci 
nedostávám ani korunu, jisté je, že elektrickou energii, kterou za tyto dny spotřebuji, 
musím ještě navíc hradit ze svého. Mimo to při tisku minulého čísla došlo k poruše 
stroje, na kterém zpravodaj tisknu, což mne stálo necelé 4 tisíce a to také není pro-
mítnuto v ceně Brodíku. Bylo tedy nutno zčásti vytisknout zpravodaj na úřadě. Má-li 
zastupitelstvo zato, že si musí náklady na pořízení či opravu stroje potřebného ke své 
činnosti podnikatel hradit sám, musí počítat s tím, že se to promítne v ceně výrobku či 
zboží. Podal jsem tedy zastupitelstvu několik návrhů řešení situace, které budou 
projednávány na veřejném zasedání, o kterém informujeme na jiném místě. Na tomto 
zasedání zastupitelstvo rozhodne, zda se bude pokračovat dále v této kvalitě, ovšem za 
zvýšených nákladů, nebo zda se bude tisknout opět na úřadě jako kdysi či se s vy-
dáváním tohoto měsíčníku úplně přestane. Záleží-li Vám na tomto časopise, přijďte svůj 
názor vyslovit na veřejné zasedání, abyste pak nebyli překvapeni.

Protože se blíží čas vánoční, chci Vám všem popřát příjemné a klidné prožití 
těchto velmi krásných svátků a připomenout, že tyto svátky jsou především o pohodě, 
lásce a jako dárek stačí i drobnost, která potěší. Není třeba drahých darů z půjček od 
Home Creditu, který Vám dá 20.000,- za 400,- měsíčně, ovšem zapomene říct, že to 
tedy budete splácet 4 roky a tím tedy po dobu splácení těchto Vánoc proběhnou příští tři 
Vánoce... Dále Vám přeji veselého Silvestra a do roku 2007 hodně štěstí, zdraví, 
úspěchů a pevné nervy v tomto uspěchaném světě.

Petr Kotera
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Zprávy Obce Borovnice

Vážení občané obce Borovnice,

v tento předvánoční čas si Vám dovoluji spolu se všemi 

zastupiteli a pracovníky obce Borovnice

popřát

pevné a stálé zdraví,

důležitou a potřebnou dávku štěstí,

mnoho osobních a pracovních úspěchů,

lásku a porozumění,

cit a toleranci vnímat druhé.

Do nového roku Vám přeji, 

aby se naplnila všechna Vaše předsevzetí,

aby Vaše rodiny nikdy nestrádaly láskou 

a vzájemným porozuměním.

Přeji Vám stálé a doceněné zaměstnání, 

které pomůže vyplnit a uskutečnit Vaše sny.

Přeji Vám dobrou a spravedlivou obec, 

která je vždy připravena naslouchat všem 

Vašim potřebám, která je vždy připravena 

poskytnout Vám radu a pomoc.

Přeji všem zastupitelům,

aby ve svých rozhodnutích a jednáních 

cítili zodpovědnost a rozvahu za Vás, občany.

Jen společným dialogem a prací může obec 

postupovat zase o krok dál k větší vybavenosti, 

kulturní, sportovní a společenské činnosti

a k větší spokojenosti Vás, 

občanů obce Borovnice

Karel Urbanec

starosta obce 
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Téměř na závěr roku obec Borovnice získala dotaci z Programu obnovy venkova 
ve výši 135.000,- Kč, kterou se zastupitelstvo na minulém veřejném zasedání 
rozhodlo využít na revitalizaci návsí. Vzhledem k pozdní roční době a nutnosti 
vyčerpat získané finance co nejdříve do konce roku 2006, bude celá dotace využita na 
revitalizaci autobusové zastávky v Přestavlkách. V jejích prostorách by měla 
vzniknout větší zelená plocha, budou zde osazeny další okrasné stromy a keře, 
autobusová zastávka bude přestavěna do menšího a úhlednějšího tvaru. Zbytková 
státní komunikace v prostoru zastávky nad přestavlckým mlýnem bude upravena 
pro možnost zhotovení květinového záhonu, osazení lavičkami a okrasnými keři.

 V celém prostoru budou zachovány dva průjezdové pruhy s jednou zastávkou 
a jedním výstupním a nástupním ostrůvkem. Dále tu vznikne 15 – 20 parkovacích 
míst pro osobní vozy. Firma Vaspo už provedla odfrézování asfaltu a vykopání 
přebytečných obrubníků. Vyfrézovaná vrstva asfaltu byla okamžitě využita na 
zpevnění místní komunikace na Kluč, v Přestavlkách u transformátoru a na komuni-
kaci vedoucí přes dubovou alej směrem ke Kosteleckým Horkám.

Přestavba autobusové zastávky

První veřejné zasedání nového zastupitelstva se koná dne 28. prosince v po-

hostinství v Rájci od 18 hodin. Všichni jste srdečně zváni.

Veřejné zasedání zastupitelstva
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Obec Borovnice je členem školského výboru ZŠ Lhoty Potštejna, který by se měl 

vyjadřovat k ekonomické situaci školy a k celkové její organizaci. Výbor se skládá 

z devíti členů – 3 zástupci obcí – starosta obce Lhoty u Potštejna pan Růžička, 

starosta obce Borovnice pan Urbanec a Polomu pan Jakubec. Dále zde působí 

3 kantoři školy a rodiče. Celý výbor se schází dle potřeby a svolává ho jeho předseda 

pan Růžička. V listopadu bylo projednáváno závěrečné hodnocení a vydána výroční 

zpráva. Zástupci se na této radě shodli na tom, že by se škola měla více mediálně 

propagovat. To by například mohlo zabránit odlivu žáků.

Ke dni 10. prosince 2006 dojde ke změně nejen vlakových, ale i autobusových 

jízdních řádů společnosti Iredo. Po devítiměsíčním provozu došlo k vyhodnocení 

celkové finanční náročnosti systému a využití jednotlivých spojů. Byla provedena 

podrobná analýza vytíženosti spojů, na jejímž základě bylo rozhodnuto o zrušení 

linek, které jsou nejméně používány. Společnost Iredo se proto obrátila na starosty 

obcí, aby se k navrhovaným změnám v jízdních řádech vyjádřili, zda je pro obec spoj 

prospěšný či nikoliv. Případné změny najdete na nově vyvěšených řádech v autobu-

sových zastávkách každé obce.

Obec je členem školského výboru

Změna jízdních řádů

Informační tabule navedou turisty

Z mikroregionu
DOBROVOLNÝ SVAZEK OBCÍ

V současné době vrcholí uzávěrka projektu „Poznejme se Poutní místo Homol“ 

spolufinancovaném z Evropské unie. Nyní jsou odsouhlaseny a již vyráběny in-

formační tabule k poutnímu místu v počtu 5 kusů. Textovou a designovou část 

zhotoví firma Špaček z Kostelce nad Orlicí. Jejich umístění bude následující: v Přesta-

vlkách – bude směrovat turisty k poutnímu místu Homol, v Borovnici – text na tabuli 

bude věnován zakladatelce kostela hraběnce z Ugarte, pod Homolí – bude popisovat 

pozdně Barokní schodiště a přilehlý kopec Chlum, na Homoli – text se věnuje 

samotnému kostelu a první vzdělávací instituci v regionu a ve Lhotách u Potštejna, 

která bude turisty směřovat od Potštejna a Ústí nad Orlicí. Informační tabule by měly 

být instalovány ještě v letošním roce.
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V rámci projektu dobrovolného svazku obcí Brodec končí k 30. listopadu 2006 

projekt pod názvem „Vybavení svazku technikou“. Obec Borovnice z tohoto projektu 

čerpala 8.800,- Kč na nákup vozíku za traktůrek, sypač invertní drtě na případné 

zledovatělé chodníky v obci za 7.500,- Kč a sněžnou frézu na úklid většího množství 

sněhu na autobusových zastávkách a jiných veřejných místech. Tato fréza stála 

36.000,- Kč. Na pořízení zmíněné techniky obec získala 50% dotaci. 

Dále se Borovnice podílí 1/6 na nákupu bezdrátového řečnického systému, 

který svazek zakoupil pro kulturní akce typu hasičských soutěží a dalších 

společenských akcí. Toto zařízení stálo 49.000,-Kč. Hodnota celého projektu činí 

378.000,-Kč a dotace 189.000,- Kč.

Ke konci měsíce listopadu skončil projekt dobrovolného svazku Brodec 

s názvem „Cykloturistika v Brodci“. V rámci tohoto projektu se na cyklookruhu 

instalovaly cyklozastávky, dále mobiliáře laviček, odpadkové koše a stojany na kola. 

Hodnota tohoto projektu je 277.600,- Kč a dotace činí 194.320,- Kč, což je 70%. 

Obec Borovnice z těchto dotací postavila a zakoupila 2 cyklozastávky v Přesta-

vlkách a v Rájci, víceúčelový altán v Borovnici, 3 lavičky (2 v Borovnici, 1 v Rájci), 

3 odpadkové koše a 3 stojany na kola. Vše v hodnotě 81.349,- Kč. Z této částky obec 

získala dotaci 56.944,- Kč.

Obec z projektu zakoupila komunální techniku

Skončil jeden z projektů

Lavičky, stojany na kola a odpadkové koše budou instalovány na jaře, aby bylo 

zajištěno bezpečnější upevnění. Dále vedle nově vzniklé pozemní komunikace 

směrem od Závrší byla vysázena alej třiceti ovocných stromů – vysokokmenných 

třešní, švestek a jabloní.
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Nová poradna pro spotřebitele

Další informace

Stomatologická lékaøská služba první pomoci okresu Rychnov nad Knìžnou 

má ordinaèní hodiny v sobotu, nedìli a o svátcích od 8 do 12 hodin.
 

2.12. MUDr. Růžena Benešová Dobruška, Tyršova 461 494 622 040

3.12. MUDr. Jan Beránek Týniště nad Orlicí, Komenského 828 494 371 088

9.12. MUDr. Lucie Beránková Týniště nad Orlicí, Mírové nám. 88 - Poliklinika 494 371 783

10.12. MUDr. Marie Čapková Doudleby nad Orlicí, Komenského 366 494 383 417

16.12. MUDr. Iva Domáňová Rychnov n. Kn., Jiráskova 1389 - Poliklinika 494 515 694

17.12. MUDr. Helena Dušková České Meziříčí, Záhumenská 445 494 661 102

23.12. MUDr. Jindřich Handl Rychnov n. Kn., Panská 24 494 531 955

24.12. MUDr. Marie Havlová Rychnov n. Kn., U Stadionu 1166 494 539 225

25.12. MUDr. Lenka Hlavsová Kostelec nad Orlicí, Komenského 259 494 323 958

26.12. MUDr. Eva Hrbáčová Rychnov n. Kn., Na Trávníku 1232 494 532 330

30.12. MUDr. Marie Ježková Kostelec nad Orlicí, Komenského 481 494 321 511

31.12. MUDr. Blanka Kahlerová Opočno, J. Pitry 448 494 667 123

1.1. MUDr. Kateřina Kašková Kvasiny 202 494 596 174

Sdružení obrany spotřebitelů České republiky otevřelo v Hradci Králové novou 

PORADNU PRO SPOTŘEBITELE.

a www.spotrebitele.info.

Josef Černý

koordinátor pro Královéhradecký kraj

Poradnu najdete na Gočárově třídě čp. 1620 vedle bývalého Donu v Domě 

odborových svazů, 3. patro, č. dveří 405, ve stejné kanceláři, kde sídlí Rada 

seniorů.

Provozní hodiny jsou každou středu od 14 do 16 hodin.

Se svými dotazy se na nás můžete obracet stále na telefonu 494 371 638 

každý všední den od 8 do 17 hodin, případně můžete zanechat vzkaz na záznam-

níku, nebo e-mailem na adrese: hradec@spotrebitele.info.

Více informací n

Rozpis služeb stomatologické služby první pomoci
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Společenská kronika

Životní jubilea

V mìsíci prosinci oslaví své životní jubileum

paní Milada Tmějová z Rájce

paní Marie Bednářová z Přestavlk

paní Marie Diblíková z Homole

paní Božena Myšáková z Borovnice

paní Antonie Podstávková z Přestavlk

65 let

65 let

81 let

86 let

87 let

Pøejeme všechno nejlepší, hodnì štìstí, zdraví 
a spokojenosti do dalších let.

Přání našich občanů
V tomto mìsíci oslav  svůj svátekí

slečna Barbora Čermáková z Rájce

Vše nejlepší, hodnì zdraví, štìstí
a pracovních i osobních úspěchů 
                                       přeje Tereza

Noví občané naší obce
V měsíci září se do Borovnice č.p. 59 přistěhovali manželé Knápkovi s dcerou.

V říjnu se pak naším novým občanem stal pan Jiří Novák na č.p. 29 v Rájci.

Přejeme, aby se jim v naší obci líbilo a dobře žilo.

Poslední sbohem

Po delší nemoci nás dne 1. prosince 2006 navždy opustila

paní Marie Štieberová z Borovnice

Upøímnou soustrast.
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Napsali o nás...
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Z činnosti SDH

V minulém čísle Brodíku jsme si 

dovolili pozvat širokou veřejnost na 

druhé zabíjačkové hody v Borovnici. 

Dnes zveřejňujeme fotografie z této 

zdařilé akce, na které se podávaly 

zabíjačkové speciality.

Děkujeme všem hostům za 

návštěvu.

SDH Borovnice

Pořadatelé v současnosti připravují další tuto velmi úspěšnou akci a srdečně 

zvou všechny účastníky. Sjezd se uskuteční opět na kopci Šimberák v Rájci, dle 

počasí pravděpodobně v lednu. Už teď si proto připravujte své stroje!!!

SDH - Okrsek č.18 srdečně zve širokou veřejnost na 4. ročník Okrskového 

plesu hasičů, který se bude konat v Přestavlkách na sále hospody. Samozřejmostí je 

dobrá hudba, kvalitní občerstvení a bohatá tombola.

Těšíme se na Vaši účast a přejeme dobrou zábavu!

Jindřich Sejkora

velitel okrsku

Zabíjačkové hody v Borovnici

Sjezd na čemkoliv v Rájci

IV. Okrskový ples hasičů
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Kultura a volný čas

Kalendář kulturních akcí

do 31.12. Kostelec n.Orl. - Rabštejn VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ K HISTORII MĚSTA

10.12. Homole Mše 14.30

10.12. Kostelec nad Orlicí ADVENTNÍ KONCERT SLÁVKA KLECANDRA 16.00

Koná se v kostele J.A. Komenského.

10.12. Kostelec n.Orl. - kino MRAVENČÍ POLEPŠOVNA 16.00 a 18.00

Animovaný rodinný film USA o dobrodružství desetiletého 

chlapce v českém znění.

11.12. Rychnov n.Kn. - kino KONCERT SKUPINY OBOROH 19.30

Vánoční koncert u příležitosti vydání nového CD "Nocí mořem".

14.12.

17.12. Kostelec nad Orlicí ADVENTNÍ KONCERT SBORU ORLICE 16.00

Koná se v kostele J.A. Komenského.

18.12. Kostelec n.Orl. - Rabštejn VÁNOČNÍ KONCERT V. HYBŠE 19.30

Hlavním hostem pořadu bude herec a zpěvák L. Županič.

24.12. Homole Mše 14.30

Kostelec n.Orl. - kino SKRYTÁ IDENTITA od 12 let   19.00

Akční krimifilm USA s L. Di Capriem a Jackem Nicholsnem.

14.12. Rychnov n.Kn. - kino KONCERT SKUPINY SPIRITUÁL KVINTET 19.30

Vánoční koncert známé folkové skupiny.

15.12. Skořenice - Roxet HIP HOP JAM vol.1 & BOW WAVE 20.00

Karlovarská formace Bow Wave a DJ Kwé + DJ Noir...

15.-30.12. Rychnov n.Kn. - sál SC BETLÉMY Z KRAJE ORLICKÝCH HOR 9-12/14-17

Výstava s každodenními chvilkami hudby a poezie od 16 hod.

16.12. Kostelec n.Orl. - Rabštejn KONCERT DĚTSKÉHO SBORU CARMINA 15.00

Při příležitosti Mezinárodního dne zdravotně postižených.

16.12. Skořenice - Roxet Dr. BUBEN & ERNESTO LIESKOVEC LIVE 20.00

"Lighteroticprase" show Dr. Bubna, "Hvězdopěchoťácký" Ernesto 

Lieskovec s "Třemi čuníky" a Aleš Daněk se spoustou muziky...

19.12. Kostelec n.Orl. - knihovna O STATEČNÉ PRINCEZNĚ MÁNĚ 10.00

Loutková pohádka pro děti od 4 do 10 let.

21.12. Kostelec n.Orl. - kino STRÁŽCE od 12 let   19.00

Thriller USA z prostředí tajných služeb.

23.12. Skořenice - Roxet POSLEDNÍ PŘEDVÁNOČNÍ DISCOPÁRTY 20.00

aneb "Přines ochutnat salát" nebo nějaké cukrovíčko...

25.12. Skořenice - Roxet PRAVÁ ŠTĚPÁNSKÁ DISKOTÉKA 20.00

Přijďte se pochlubit, co Ježura naježil...
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Kdy na Homol...

V mìsíci prosinci se budou na Homoli konat mše svaté 

pouze za příznivého počasí, a to v následujících dnech:

10. prosince a 24. prosince, vždy od 14.30 hodin.

Dne 31. prosince se zde také prvně uskuteční půlnoční mše.

25.-27.12. Choceň - kino Máj RO(C)K PODVRAŤÁKŮ od 12 let   20.00

Český film o muzice, penězích a gangsterech amatérech.

26.12. Kostelec n.Orl. - kino HEZKÉ CHVILKY BEZ ZÁRUKY 19.00

Česká komedie Věry Chytilové o směšnosti mnohých z nás.

27.12. Kostelec n.Orl. - ZUŠ POVÁNOČNÍ KONCERT UČITELŮ ZUŠ 15.00

Zazní díla A. Dvořáka, G.F. Händela a dalších klasických autorů.

28.12. Rájec - pohostinství VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA 18.00

28.12. Kostelec n.Orl. - kino TOMMYHO PEKLO od 15 let   19.00

Norská teenagerská komedie o lásce a flirtování.

28.-29.12. Choceň - kino Máj MRAVENČÍ POLEPŠOVNA 17.30

viz. kino Kostelec 10.12.

28.-29.12. Choceň - kino Máj DŮM U JEZERA od 12 let   20.00

Můžete být spokojeni s někým, koho jste nikdy nepotkali? Film USA.

30.12. Choceň - kino Máj POTOMCI LIDÍ od 15 let   20.00

Poslední živý ať zhasne světlo. Britský film.

30.12. Skořenice - Roxet SEMTEX SILVESTR WARM UP 20.00

Předsilvestrovský mejdan s DJ Zdendou Skřivánkem a Alešem 

Daňkem... Společné vstupné na Silvestr!!!

31.12. Skořenice - Roxet SILVESTROVSKÝ MASAKR III. 20.00

DJ Aleš Daněk a DJ Michal Pácalt a spousta soutěží...

1.1. Kostelec n.Orl. - náměstí NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ 18.00

4.1. Kostelec n.Orl. - kino ZTRACENÉ MĚSTO 19.00

Příběh majitele havanského klubu, jemuž Castro nepřeje.

5.1. Kostelec n.Orl. - kino TEXASKÝ MASAKR: POČÁTEK od 15 let   19.00

Horor USA - s motorovou pilou proti fešným teenagerům.

6.1. Přestavlky - sál hospody IV. OKRSKOVÝ PLES HASIČŮ 20.00

7.1. Kostelec n.Orl. - kino GRANDHOTEL 19.00

Nová česká komedie Davida Ondříčka.

31.12. Homole PŮLNOČNÍ MŠE 24.00

31.12. Přestavlky - sál hospody SILVESTR 2006 19.00

Přijďte s námi přivítat rok 2007. Připravena je hudební produkce 

k tanci i poslechu a program se soutěžemi o ceny. Možná si i 

zazpíváte při karaoke... Kdo bude mít odvahu?
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Asfaltová plocha v Přestavlkách

Hodný, zlý a vousatý

Od našich dopisovatelů

V posledních dnech je slyšet hlasy, které kritizují zmenšování asfaltové plochy na 
autobusovém nádraží v Přestavlkách. Nebudu hodnotit zda je to správně nebo ne, je to určitě věc 
názoru a vkusu. Pro mě je určitě pěkná rájecká náves, je tu spoustu stromů – listnáčů, které 
patří na českou vesnici, je tu hřiště a rybníček. Pro někoho může být naopak pěkná již zmíněná 
asfaltová plocha. Má samozřejmě svoje výhody. Není tu bláto, když prší a je kde parkovat auta. 
Celé mi to ale připomnělo jednu věc, když jsme v 90. letech opravovali kapličku v Rájci. Tehdy 
jsme se mohli inspirovat třeba tou v Kosteleckých Horkách a mohli jsme štukovanou omítku 
nahradit jednoduše břízolitem. Určitě by se to mnohým taky líbilo, protože taková omítka vydrží 
mnohem déle než ta štuková, která se už musela dvakrát opravovat. Co vím ale určitě je, že před 
takovou kapličkou by se jistě nezastavovali turisti a už vůbec by si ji nefotili, jak je tomu dnes.

Ještě jednou se budu opakovat když řeknu, že je to věc názoru. O názorech by se mělo 
diskutovat. Mělo by se o nich diskutovat tam, kde se o takových věcech rozhodne. A rozhoduje se 
na veřejných zasedáních, tam ale většinou není s kým věci řešit.

J. Čermák

Dodnes vzpomínám na léta strávená na vesnici u rodičů, kde jsem prožil krásné dětství. 
Každé roční období tu s sebou přinášelo pro nás kluky něco nového a nejinak tomu bylo s 
příchodem zimy. Moc jsme se těšili až bude „chodit“ Mikuláš, přiletí Ježíšek a hlavně, až začnou 
školní prázdniny, nezřídka prodloužené energetickou krizí.

S odstupem času mohu říci, že Mikuláše jsme měli přeci jen o něco raději. Bylo to asi tím, 
že jsme ho mohli tajně pozorovat jak chodí vesnicí od domu k domu, kdežto Ježíška jsme měli 
šanci vidět jenom pokud jsme dokázali dodržet půst. Ale kdo kdy viděl Ježíška? Já tedy ne! 
Ostatně odolat o Štědrém dnu tolika dobrotám získaným ve frontách, které v tomto množství 
byly u nás doma k vidění jenom o Vánocích, prostě nešlo.

I když bývalo veřejným tajemstvím kdo letos „chodí“ převlečený za Mikuláše, vůbec jsme 
nechápali proč vlastně. Jinak řečeno, jak si měl kluk přebrat v hlavě, že kdosi se soumrakem 
obchází vesnicí a děsí psy a hlavně děti kvůli nějaké tradici. Ale, že už jde, jsme poznali bezpečně 
podle zběsilého štěkotu psů, kterým se hrubě nelíbilo, že něco chlupatého, vousatého a 
křídlatého chodí kolem jejich plotu, řinčí řetězem a zvoní. Ale připouštím, že v modelu „co dům 
dal“ mohla působit tato trojice podezřele. Například čert, ve vypelichaném kožichu, s beranicí a 
řetězem, měl u dětí velký respekt. Naproti tomu původně svatební šaty maminky anděla s čímsi 
co při troše dobré vůle připomínalo křídla, působilo vždy mírumilovněji. Připočtu-li hvězdu na 
jeho hlavě, zapůjčenou vánočním stromečkem, jednalo se jasně o kladnou postavu. Jen u 
Mikuláše jsem si nebyl nikdy jistý, zda se jedná o hodného dědu nebo o někoho, kdo si jen s mým 
dědou tajně v předsíni připíjí slivovicí.

Každá tradice má i svá pravidla. U mikulášské jde o to, nejprve vypustit z řetězu čerta na 
už tak dost vyděšené děti. Úkolem kluků bylo také znát odpověď na otázku: „Byls hodnej? 
Blebleble“. Správná odpověď, nacvičená z minulých let, mohla posunout rituál dál, nebýt ovšem 
škodolibého dědy, který na vás u Mikuláše podle žaloval. V další části došlo na básničky. Tuto 
vysoce trapnou scénu jsem bytostně nenáviděl. Při pouhém pomyšlení na to, že v kostýmech
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jsou starší spolužáci, kteří si mě zítra cestou do školy dají k lepšímu za můj výkon v recitaci, byl 
jsem rudý až za ušima a raději předstíral momentální ztrátu paměti. Naštěstí v zápětí přišel 
poslední rituál – nadílka.

Když ale zjistíte, že vám Mikuláš nadělil kromě uhlí a březové metly i něco praktického na 
sebe, může vás čert vzít a třeba hned. Ale vždy přinesl i nějaké ty buráky a podpultové 
mandarinky se stejně podpultovými žvýkačkami značky Pedro. Vrcholem nadílky byla pak 
hračka. Snad proto, že Vánoce klepaly na dveře, snad proto, že by byl Ježíšek na všechno sám, 
poslal pár menších překvapení po Mikuláši, který na to sám nebyl. Asi se jednalo o nějakou 
nebeskou výpomoc nebo dělbu práce, ale to nevím přesně.

Tak to býval „náš“ Mikuláš, bez ohledu na víru či ideologii. Vždy jsme si tuto tradici uměli 
jak se patří užít. Dodnes si s příchodem Mikuláše vzpomenu na léta dětství, a na úplně jiné 
problémy než ty dnešní, které aby čert vzal.

Luděk Sládek, nakreslila Martinka Štěpánková z Mořic

Čertovský rej

Další případ krádeže

K večeru 5. prosince se v jednotlivých 

částech naší obce rozeběhlo několik pekelníků 

s Mikuláši a anděly. Někteří chytali zlobivé 

děti, jiní jen obcházeli domácnosti. Rachotu 

však nadělali všude dost.

Fotografie, kterou přinášíme, je z části 

obce Rájec.

Čas od času informujeme o nepříjemných věcech, jakými byla např. krádež květinové 
výzdoby u Zoposu v Přestavlkách. 

Nyní došlo, bohužel, k další takové krádeži, a to v nově upraveném prostoru pod Homolí, 
kde kromě nového altánu byl vytvořen také nový prostor pro parkování. U tohoto prostoru byly 
vysázeny tůje, které neznámý zloděj jednoduše vykopal a odnesl. Je velká škoda, že pro pár 
korun přichází vniveč práce lidí, kteří se snaží zlepšit a zkrášlit naše životní prostředí.

Pavel Králík a Petr Kotera
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NEPRODEJNÉ • distribuce zdarma

Rozsvěcení vánočního stromu
Stejně jako v dalších částech obce i v Přestavlkách letos proběhlo 
rozsvěcení vánočního stromu spojené s kulturním programem, 
který připravila paní Řičařová. V 16 hodin začala program proslo-
vem na téma Vánoce a poté zazněly z reproduktoru koledy, při 
kterých si někteří zazpívali. Pro všechny bylo připraveno občerstve-
ní v podobě např. teplého čaje a punče či rumu nebo zákusků a 
cukroví. Děti vhodily svá přání do krabice pod vánočním stromem, 
odkud se tato jejich přání jistě dostanou k Ježíškovi. Potom se ně-
kteří točili okolo rozsvíceného stromu a nakonec se mnoho účast-
níků odebralo do tepla přilehlé hospody, kde dále zněly koledy u 
kterých si někteří opět zazpívali a poté koledy vystřídaly evergreeny 
pomalé country hudby. Věřím, že tato příjemná akce se stane tradi-
cí a v příštím roce se opět v hojném počtu sejdeme.    Petr Kotera

foto Petr Kotera a Jiří Vacek


